

# 7条红色旅游线路发布

青岛市红色文化主题月来了 拟举办230余项活动

7月4日,以“践行二十大,奋进新征程”为主题的2023年青岛市“红色文化主题月”启动仪式在青岛市博物馆举行。本次活动由中共青岛市委组织部、中共青岛市委宣传部、青岛市文化和旅游局、中共青岛市委党史研究院联合主办。主题月期间,全市已统计拟举办的活动230余项。

## 主题月聚焦红色文化资源

青岛,是五四运动的发起之地,更是一座红色之城、英雄之城,红色印记深深刻入了这座国家历史文化名城的肌理。一件件革命文物、一处处革命旧址,将丰富的红色文化资源“串珠成链”,建立起城市与红色记忆的感情连接。

据介绍,青岛有多条红色旅游精品线路,3家单位获评为山东省革命文化专题实践教学基地,6个项目入选全省革命场馆特色展陈,6个村庄创评省级红色文化特色村,全市不可移动革命文物44处,已公布的可移动革命文物达839件。这些红色资源不仅积淀着岛城光辉的革命历史,更承载着所有青岛人赓续红色血脉,开创美好未来的热切愿景。

主题月活动期间积极赋予这些资源的新时代内涵,将集中开展红色宣讲人大赛、“我把红色歌曲唱给你听”“我把红色青岛讲给你”“讲讲我家的红色故事”、大学生革命场所暑期实地体悟等一批内涵丰富、形式多样的主题活动,大力营造爱党爱国爱社会主义的深厚氛围。全市已统计拟举办的活动230余项。

启动仪式为平度市旧店镇罗头村、西海岸新区铁山街道杨家山里一村2个山东省红色文化特色村以及中共青岛党史纪念馆、青岛山炮台教育基地、青岛古镇口军民融合主题园3个山东省首批中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化专题实践教学基地进行了授牌。中共青岛市委党史研究院向学生、基层党员、社区工作者等代表赠送《中国共产党青岛百年史话》《中国共产党青岛百年大事记》等红色书籍。平度市文化和旅游局进行了红色资源推介,介绍了整合红色资源,强化革命文物保护利用,



实践教学基地等进行了授牌。启动仪式上,为先进文化专题

促进融合发展的做法。

引导青少年树立红色理想,当好红色基因的传承者和实践者。启动仪式中向大学生暑期红色实践体悟团进行了授旗。为开创新时代高校思想政治工作新格局,青岛理工大学、山东科技大学、青岛科技大学、青岛市博物馆、青岛市城市文化遗产保护中心、中共青岛党史纪念馆6家单位,发起成立青岛革命文物协同研究中心并进行签约授牌。

## 7条线路领略青岛别样魅力

青岛市文化和旅游局通过对红色文化资源的梳理,将本市经典红色场所与景区景点、传统文化、美丽乡村、城市风貌相串联,引导市民游客在缅怀革命先烈、传承红色精神的同时,从党的奋斗历程中汲取前进的智慧和力量,感受岛城改革开放的伟大成就,领略活力海洋之都、精彩宜人之城的别样魅力。启动仪式上发布7条红色旅游线路:

“回顾百年·品鉴精彩之城”路线推荐:青岛红景新区核心区-青岛党史纪念馆-迎宾馆-五四广场-

青岛奥帆中心景区-崂山党史馆-青岛市博物馆;“初心如磐·打卡齐鲁样板”路线推荐:杨家山里抗日战争展厅-杨家山里乡村振兴示范片区-中共青岛工委旧址-齐长城文化馆-青岛古镇口军民融合主题园;“旗帜引领·享悦休闲田园”路线推荐:保驾山红色教育基地-山后韭菜生态休闲农业园-萌山村-河崖红色教育基地-产芝村-解文卿烈士就义处-“莱西会议”专题展馆-双龙泉家庭农场;“踏寻烽火·寻迹节气光影”路线推荐:杨明斋事迹陈列馆-刘谦初红色文化园-平度“二十四节气”城市超级IP展馆一大泽山抗日战争纪念馆-东北山红色旅游区;“追寻先烈·溯源古城往事”路线推荐:周浩然文化园-中共袁家屯党支部旧址-即墨古城-青岛胶东非物质文化遗产博物馆-姚庆祥烈士纪念馆-即墨博物馆;“红色驱动·领略上合精神”路线推荐:胶高魂革命历史纪念馆一大沽河博物馆-宋家屯第一党支部旧址-上合之珠国际博览中心;“壮怀激烈·重温解放征程”路线推荐:青岛市委旧址-中国人民解放军三十二军旧址-即墨灵山战斗遗址-城阳丹山战斗遗址-李沧区青岛解放主题公园。

## 专家学者播撒书香 音乐影视花样阅读 “仲夏阅读季”邀你悦读



盛夏来临,青岛市图书馆一年一度的“仲夏阅读季”也如约而至。凉风习习的夏季夜晚,当你走进图书馆,可以参加一场经典阅读的专家讲座,可以观赏一场激情澎湃的红色影片,也可以聆听一场音乐主题的花样阅读,还可以感受一场“运动+阅读”的快乐体验……

2023年的夏日,青岛市图书馆“仲夏阅读季”将再次以“青图有约”“花样阅读”“佳片夜话”“我行我秀”四大特色板块活动为广大读者带来缤纷多彩的阅读盛宴,将图书馆打造成多彩的夜间文化空间。

“仲夏阅读季”期间,多位岛城专家学者将做客图书馆,为大家带来内容丰富的主题讲座。山东大学刘杰教授和中华医学会何裕民教授带来的“从哲学与中医角度探究健康生活”主题讲座,教授们为读者解读健康生活新方式。喜欢绘画的读者朋友,

可以在中国知名漫画家、艺术家单伟老师的“绘画如此简单”主题讲座中,与单老师一起分享他的绘画经验、绘画技巧,并在单老师的指导下现场进行绘画创作。更多主题讲座也将在夏日里陆续推出。

“阅读+音乐”为主题的“花样阅读”活动也会逐一开展。活动中将会有西洋乐器、中国乐器轮番登场。其中在“回家——乐与诗共舞的艺术百搭之夜”的仲夏活动中,可以欣赏到萨克斯演奏与诗歌朗诵相结合的双料视听盛宴。“红色传承·寻迹《红岩》”阅读沙龙活动,将与你一起重温那段血与火的历史。

还记得小时候看过的红色影片吗?7月-8月期间,青岛市图书馆为大小朋友们准备了精彩的红色经典影片,在二楼服务大厅会开展《悬崖之上》《我和我的祖国》等经典影片的赏析活动,在自然多维阅读空间会组织小读者看电影、听老师讲历史故事。

图书馆是安静的,也可以是充满活力的。市图书馆在“全民健身日”举办以“阅读+健身”为主题的线下PK活动,邀请读者来图书馆运动打卡、共读一本书,让身体和大脑一起动起来。“阅读+游戏”亲子活动,也将在这个暑期举办多场。孩子们可以重温父母小时候玩过的游戏:扔沙包、跳皮筋、跳房子、抢凳子、踩报纸、托球跑……与爸爸妈妈一起嗨在图书馆,畅玩一夏。

岛城书香夜,阅读好时光。这个夏天,青岛市图书馆真诚邀请每一位热爱阅读的朋友,参与到“仲夏阅读季”的阅读盛宴中来,一起在浩瀚无垠的书海中酣畅阅读,“阅”享夏日好时光。

## 《延安精神 永放光芒》图片展 青岛市博物馆开展



传承红色基因,深化黄河流域文化交流融合,青岛市博物馆与延安革命纪念馆联合举办的《延安精神 永放光芒》图片展,日前在青岛市博物馆开展。

在延安,以毛泽东为代表的中国共产党人把马克思主义基本原理同中国革命具体实践相结合,领导中国革命从胜利走向胜利,培育形成了光照千秋的延安精神。延安精神内涵丰富,它的原生形态主要是延安时期形成的抗大精神、延安整风精神、南泥湾精神、张思德精神、白求恩精神、延安县同志们的精神和劳模精神等。延安精神是各个原生形态精神的总汇,各个原生形态精神是延安精神的生动体现,是原汁原味的延安精神。

本次展览分为“奠基西北”“抗大精神”“整风精神”“张思德精神”“白求恩精神”“南泥湾精神”“延安县同志们的精神”“劳模精神”8个部分,展出200余幅珍贵历史图片和资料,对延安精神进行了深入阐释。